

# 5.74 万考生周五参加新高考

## 外语首次开考 高三高二同场考试



本报记者 蒋炜宁  
通讯员 凌波

高中学业水平考试和高考选考科目考试将在10月14日至16日举行，这是我省高考改革以来的第三次学考选考考试。

不同于前两次，外语科目将首次开考，试卷卷面满分为150分。外语考试成绩兼具学考和高考两个功能：作学考用，其划等（5等）比例方法和其他学考科目相同；作高考用，其成绩与语文、数学一样以卷面实际得分计入高考总分。今后外语考试一年两考，一次在10月份与其他学考科目同步安排；另一次安排在6月份与高考语文、数学同步安排，仅限当年高考考生参加。

本次考试另一特点为高三、高二同场考试。据宁波市教育考试院统计，我市有5.74万名考生参加，全市共设32个考点，1080个考场，本次报考人数比今年4月份学考选考多了2.93万人，近10万科次。

此次考试共10门学科开考，其中语文、数学是学考，外语是学考、选考同一张试卷，政治、历史、地理、物理、化学、生物、技术7科同时提供学考和选考两种试卷，选考在该科学考基础上增添加试题。同科目的学考和选考在不同考场同时进行。

此次考试共10门学科开考，其中语文、数学是学考，外语是学考、选考同一张试卷，政治、历史、地理、物理、化学、生物、技术7科同时提供学考和选考两种试卷，选考在该科学考基础上增添加试题。同科目的学考和选考在不同考场同时进行。

### 新闻链接

**新学考和选考科目考试都有多次考试机会，成绩两年有效**

高中选考科目一共有13门，其中语文、数学、外语、政治、历史、地理、物理、化学、生物、技术（含信息技术和通用技术）10门全省统考；体育与健康、音乐、美术3门由各市组织实施。每门学考科目最多可以考2次，2次成绩都未合格者可以增加1次考试机会。

选考科目每位考生从政治、历史、地理、物理、化学、生物、技术7门学考科目中选3门作为自己的高考选考科目。每科最多考2次，成绩2年有效。有效期是以考生参加6月份全国统一高考首日为基准日期，倒退两年来计算的。

考生在每门科目第一次报考时就要明确是作为学考科目还是选考科目，选定后不可变化调整。

**学考选考考试成绩按等级划分**  
高中选考和高考选考都以当次当科考试考生的卷面得分为依据，根据等级比例，按最近的累进比例划定等级。学考设A、B、C、D、E5个等级，分别对应的人数比例约是15%、30%、30%、20%、其中E为不合格等级，E等比例不超过5%。高考选考科目加试30分题目，划21个等级，以学考合格为前提赋分，合格起点赋分40分，满分100分，得分共分21个等级，每个等级分差为3分，各个等级人数比例根据事先公布的比例确定等级。



## 植物园里赏美景

昨天，海曙区西门街道新芝社区百位老年朋友免费乘坐夏慧星、中北、启运等3个文明出租车队的出租车，到地处镇海区的宁波植物园游览，上万种乔灌木和争相绽放的鲜花，让老人们目不暇接。

(徐文杰 赵会营 摄)

## 14岁的初中生患上了痛风

# 关节炎疾病呈年轻化趋势

本报讯（记者陈敏）今天是世界关节炎日。宁波市医疗中心李惠利医院风湿免疫科主任丁健告诉记者，关节炎已成为人类“第一致残疾病”，12%的人群患有有关节炎疾病，而且该疾病正呈现年轻化趋势。

丁健告诉记者，关节炎疾病种类繁多，最常见的有骨关节炎、类风湿性关节炎、痛风，强直性脊柱炎的病例也逐年增多。据了解，目前，我国50岁以上人群中半数患有骨关节炎；60岁以上人群中90%患有骨关节炎。随着人口的老龄化以及肥胖比例上升，我国有关节炎患者已超过五千万人。

**宁波人痛风发病率居全国前三**  
14岁的小章是丁健接诊过的年

龄最小的痛风病人。还在读初中的小章因为体型肥胖，体育成绩老上不去，眼看就要参加体育中考，章妈妈给儿子请了位体育家教，一方面想让儿子通过体育锻炼减肥，另一方面提高体育成绩。在教练的严格要求下，每天放学后，小章都要参加跑步运动，才跑了3天，右脚大拇指就开始疼痛不止，到后来连下地走路都不行。经李惠利医院风湿免疫科检查，小章居然患上了痛风。

据丁医生介绍，宁波属于痛风高发区域，痛风发生率在3%左右，居全国前三。他说，痛风应该多发于50岁以上的人群，可前来就诊的宁波患者中，25岁左右的痛风病人占了一大批，甚至还出现了小章这样的少年痛风病人。

“痛风的发生跟饮食密切相关。”丁健建议痛风病人，平时要

少吃高嘌呤食物，主要包括动物内脏、红肉、干豆、海鲜。不少宁波人喜欢一边喝啤酒一边吃海鲜，或是一杯啤酒一碟花生米，其实，这样的饮食习惯最容易导致痛风发作。据丁医生介绍，嘌呤最终会被分解成尿酸，而高尿酸是导致痛风发作的最主要原因。

### 强直性脊柱炎，摧残青少年的“辣手”

强直性脊柱炎是一种主要侵犯脊柱，并不同程度累及骶髂关节和周围关节的慢性进行性炎性疾病。到库车县人民医院转授冠脉血流储备分数监测技术（FFR）。为期5天的授课、交流中，陈晓敏指导并主刀了3例心脏冠脉复杂病变手术，并和宁波几位专家一起，为库车医务人员举办“心血管事宜技术与进展”学习班讲座。宁波专家团队的精湛手术演示

和“对症”的讲课内容，让库车医务人员受益匪浅。

第八批援疆工作开展以来，库车县人民医院内科与宁波市第一医院内科结成对口支援科室。在宁波援疆医生的帮助下，库车县人民医院先后独立完成了首例房颤、房扑射频消融手术以及首例室性早搏射频消融等新技术应用，使该院的内科介入治疗水平得到跨越式发展。

## 宁波专家指导库车医生

# 完成首例心脏冠脉功能评估技术



本报讯（记者王巍）10月11日，新疆库车县牙哈镇喀让古村64岁的维吾尔族村民依米提·玉山躺在病床上安心康复，折磨他一年多的反复胸痛胸闷疾病终于除掉了。

当日，由宁波市第一医院党委书记、副院长、心内科主任医师陈晓敏主刀，宁波援疆医生丰明俊副主任医师协助，库车县人民医院内科医疗团队配合，成功对依米提·玉山实施手术治疗。

和“对症”的讲课内容，让库车医务人员受益匪浅。

第八批援疆工作开展以来，库车县人民医院内科与宁波市第一医院内科结成对口支援科室。在宁波援疆医生的帮助下，库车县人民医院先后独立完成了首例房颤、房扑射频消融手术以及首例室性早搏射频消融等新技术应用，使该院的内科介入治疗水平得到跨越式发展。

## 小菜行让市民买菜省心

### 奉化推广小菜行规范化建设



本报讯（记者殷聪 通讯员郭露霞 宣文）“以前步行20分钟到长汀菜市场买菜，现在家门口就有一家整洁的小菜行，买菜方便多了。而且有市场监管部门的日常抽检，买菜更加放心。”经过整治，规范后的小菜行让奉化东郡尚都小区的王女士省心了不少。奉化今年逐步推广小菜行规范化建设，计划通过规范一批、整治一批、淘汰一批，逐步规范小菜行的运营，确保市民舌尖上的安全。

小菜行其实是迷你版的农贸市场。受市场供需关系影响，社区街边的小菜行近年来在奉化迅速发展。据初步统计，奉化目前有小菜行136家，农产品销售量超过奉化农产品销售总量的20%。“小菜行的出现方便了市民，但同时也暴露不少问题。”奉化市市场监督管理局食品监管科科长庄亚瑞告诉记者，因经营者食品安全意识淡薄，部分小菜行的环境又脏又乱，并存在生食熟食混放、台账不全等问题。

## 在全国全民健身操舞总决赛中

# 邱隘回龙小学获单项冠军

本报讯（记者蒋炜宁 通讯员薛丛川 李晔）邱隘回龙小学，这所仅有6个班级不到300名学生的农村小学在2016年亚洲大众体育暨第五届全国全民健身操舞大赛总决赛上，夺得了小学甲组有氧舞蹈4级全场最高分，获得冠军奖杯，另外小学甲组有氧舞蹈2级获特等奖（总分第四）、小学甲组轻器械健身操4级一等奖（总分第三）。

邱隘回龙小学是一所农村完小，全校仅6个班级，99%的孩子是外来务工人员子女。教练祝翠翠老师田径专业毕业，擅长拉丁舞，对健身操的认识仅限于大学里一个学期的选修课，当初她想开设拉丁舞社团，可是学校条件简陋，连可供训练的室内场地都没有，所以退而求其次，开设了对场地要求没有那么高的健身操社团。

与城里的孩子相比，外来务工人员子女没有什么舞蹈基础，于是肯吃苦训练成了祝老师挑选运动员唯一的条件。每天，学生们在塑胶跑道上进行常规训练。临近比赛，大家更是起早摸黑。在校领导的支持下，学校在教室配置不足的情况下硬是给健身操队腾出了带镜子的舞蹈房。

第一次登上这么大的舞台，孩子们十分紧张。轻器械健身操比赛时出现了一个小失误。接下来的两场比赛，孩子们打起精神，以整齐的动作、热情洋溢的演绎、赏心悦目的服装赢得了评委的肯定和观众们的阵阵欢呼声。

据介绍，从2013年第一次参加区健身操比赛以来，健身操队连续4年获得单项一等奖，其中2014年和2016年在20多支参赛队伍中获得第一名，打败了很多传统强校；而参赛人数也从最初的6人参加一个项目，发展到现在20多名学生同时参加4个项目。4年来他们还获得市比赛多个一等奖，省比赛多个特等奖，这次又在全国大赛获得特等奖并获得单项冠军。

## 拒不支付劳动报酬

# 一餐饮公司老板被判刑

本报讯（记者周琼 海曙记者站毛一波 通讯员刘平）近日，由海曙区人社局劳动保障监察大队移送公安机关的一起拒不支付劳动报酬案件，由海曙区人民法院审理判决。该院以拒不支付劳动报酬罪，判处被告人孙某有期徒刑9个月，并处罚金人民币20000元。据了解这是拒不支付劳动报酬行为纳入刑法罪名以来，当地人民法院审理的首起此类案件。

## 多举措确保“舌尖”安全



近日，在市农业局农业监测中心，检测员正在对社区居民送检的果蔬进行农残样品前处理。今年年初以来，该局以“进社区、进校园、进企业、进基地”为载体，通过农产品质量安全检测技能竞赛、加大农产品抽样监测力度、扩大农产品质量安全宣传范围等组合拳，确保百姓舌尖上的安全。（徐能 康庄严 摄）